
REP(JBLICA FEDERAIIVA DO BRASIL 

ANO XXXVII - N9 064 TERCA-FEIRA, 19 DE JUNHO DE 1982 BRASiLIA - DF,' 

CONGRESSO NACIONAL 
SUJ.\'IARIO 

1 - ATA DA 135.a SESSAO CONJUNTA, E1\'I 31 DE 
MAIO DE 1982 

1.1 - ABERTURA 
1.2 - EXPEDIENTE 
1.2. 1 - Discurso do Expediente 
DEPUTADO FREITAS DINIZ - Comentarios ao Decreto 

n.o 87.095, do Senhor Presidente da Republica, que amplia a 
etua~ao do GETAT - Grupo Executivo das Terras do Ara­
guaia-Tocantins. 

1.2.2 - Oficio 
Do Relator do Projeto de Lei n.o 1l/82-CN, solicitando pror­

rogagao de prazo para apresenta~ao de seu parecer. Deferido. 
1. 2.3 - Comunica~oes da Pr~idencia . 

, Manutengao, por decurso de prazo, do veto total aposto ao 
Projeto de Lei da Camara n.o 23/79 (n.o 1. 849/76, na Casa de 
origem). 

Convoca~ao de sessao conjunta a realizar-se hoje, as 18 
~ ,horas e 30 minutos, com Ordem do Dia que designa. 

"- '13 "- . - ORDEM DO DIA 

1.3 . 1 - Leitura de 1\'Iensagens Presidenciais 
, N.o 56/82-CN (n.o 40/82, na origem), submetendo a delibe­

ragao dO Congresso Nacional 0 texto do Decreto-lei n.O r.923. 
de 20 de janeiro de 1982, que modifica a legisla<;ao que dispoe 
sobre 0 Fundo de Apoio ao Desenvolvimento Social - FAS. 

M.o 57/82-CN (n.o 41/82, na origem), submetendo a delibe­
ra\fao do Congresso Nacional 0 texto do Decreto-Iei n.O 1.924. 

de 20 de janeiro de 1982, que destina ao Comire Olimpico Bra­
sileiro a renda liquida de urn dos concursos de prognOsticos 
esportivos nos anos em que sao realizados Jogos Olimpicos ou 
Jogos Pan-Americanos. 

1.3.2 - Designa~io das ComissOes Mistas. Ffxa~io de ca­
lendirios para tramita~ao das materias 

1.4 - ENCERRAMENTO 

2 - ATA DA 136.a SESSAO CONJUNTA, EIU 31 DE 
l\'IAlO DE 1982 

2.1 - ABERTURA 

2.2 - EXPEDIENTE 

2.2.1 - Comunica~ao da presidencia 

Convocagao de sessao conjunta a realiza·r-se amanha, as 
11 horas, com,Ordem do Dia que designS.. 

2.3 - ORDEM DO DIA 

Projeto de Decreto Legislativo n.o 12, de 1982-CN, aprovando 
o texto do Decreto-Iei n.o 1.898, de 21 de dezembro de 1981, que 
prorroga 0 prazo de vigencia de incentivos fiscais previstos na 
legisla<;ao do imposto de renda. Aprovado. A promulga<;ao. 

Projeto de !Decreto Legislativo n.o 13, de 1982-CN, aprovando 
o texto do Decreto-Iei n.o 1.899, de 21 de dezembro de 1981, que 
institui taxas relativas a atividades agropecuarias de compe- , 
rencia do Ministerio da Agricultura, e da outras providencias. 
ilprovado. A promulga!(ao. 

2.4 - ENCERRAMENTO 

ATA DA 135.a SESSAO CONJUNTA, EM 31 DE MAIO DE 1982 

4.a Sessao Legislativa Ordinaria, da 46.a Legislatura 
PRESIDi!!NCIA DO SR. ALMIR PINTO 

AS 11 HORAS, ACHAM-SE PR'ESENTES OS SRS. SENADORES: 

.Jorge Ka!ume - Eunice Michiles - Raimundo Parente -
Jarbas Pa-ssarinho - Alexandre Costa - Alberto Silva - Bernar­
dino Viana - Helvidio Nunes - AImir Pinto - Milo Coelho -
Luiz Cavalcante - Gilvan Rocha - passos Porto - Jutahy Maga­
lhaes - Joao Caiman - Amaral Peixoto - Hugo Ramos - Nelson 
Carneiro - Amaral Furlan - Henrique Santillo - Ga:stao Muller 
- Jose Fragelli - Lenoir Vargas - Pedro Simon - Tarso Dutra. 

E OS SIR'S. DEPUTADOS: 
Acre 

Aluizio Bezerra. - PMDB; Amilcar de Queiroz - iPDS; Geraldo 
, Fleming - PMDB; Nabor Junior - PMDB; Nasser Almeida -

PDS; Wildy Vianna - PDS. ' 
Amazonas 

Jo~l Ferreira - PDS; Jose Fernandes - PDS; Josue de Souza 
- PDS; Mario Frots. - PMDB;, Rafael Faraco - PDS; Vhaldo 
Frota - PDS. 
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EXPEDIENTE 

CENTRO GRAFICO DO SENADO FEDERAL 

AlMAN GUERRA NOGUEIRA DA GAMA 

Diretor-Geral do Senado Federal 

MARCOS VIEIRA 

Diretor Executivo 
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Impresso sob a responsabilidade da Mesa do Senado Federal 

ASSINATURAS 

FRANCISCO OLiMPIO PEREIRA MAR~Al 

Diretor Industrial 

Via Superficie: 

GERALDO FREIRE DE BRITO 

Diretor Administrativo 

Rondonia 
Isaac Newton - PDB; Jeronimo Santana - PMDB. 

Pari 

Antonio Amaral - PDS; Brabo de Carvalho - PMDB; Jader 
Barbalho - PMDB; Jorge Arbage - PDS; Lucia Viveiros 
- PDS; Manoel Ribeiro - PDS; Nelio Loba:to - PDS; Os­
valdo Melo - PDS; Bebastiao Andrade - POB. 

Maranhao 
Edison Lobao - PDS; Edson Vidigal - PMDB; Epitacio Cafe­

tetra - PMDB; Freitas Diniz - PT; Joao Alberto - PDS; Jose 
Ribamar Machado - PDS; Luiz Rocha - PDS; Magno Bacelar 
- PDS; Nagib Haickel - PDS; Temistocles Teixeira - PDS; 
Victor Trovao - PDS; Vieira da Silva - PDS. 

Piaui 
Carlos Augusto - PMDB; Hugo Napoleao - PDS; Jeao 

Climacd - PDS; Joel Ribeiro - POS; Ludgero Raulino -
PDB; Milton Brandao - PDS; Pinheiro Ma:chado - PMOS. 

Ceara 
Adauto Bezerra - PDS; Alfredo Marques - PMDB; AntOnio 

Morais - PMDB; Cesario Barreto - POS; Cla:udino Sales -.!. PDS; 
Claudio Philomeno - PDB; Evandro Ayres de Moura - PDS; 
Fhivl0 Marcillo - PDS; FUrtado Leite - ros; Gomes da Silva -
PDB; Haroldo Sanford - PDS; Iranlldo Pereira - PMDB; Leorne 
Belem - PDB; Manoel Gon!(alves - PDB; Marcelo Linhares -
PDS; Mauro Bampaio - PDB; Ossian Araripe - PDB; Paes de 
Andrade - PMDB; Paulo Lustosa - PDS; Paulo Studart - POS. 

Rio Grande do Norte 
Antonio Florencio - PDS; Carlos Alberto - PDS; Henrique 

Eduardo Alves - PMDB; Joao Faustino - PDS; Pedro Lucena 
- PMDB; Ronaldo Ferreira Dias - PDS; Vingt Rosado - POS; 
Wanderley Mariz - POS. 

Paraiba 
Ademar Pereira - PDS; AntOnio GOmes - POS; Antonio 

Mariz - PMOB; Arnaldo Lafayette - PMDB; CarneIro Ar­
naud - PMD'B; Ernani Sa tyro - PDS; Joacil Pereira - POB; 
Marcondes Gade:ha - POS; Octacilio Queiroz - PMDB; Wilson 
Bra:ga ....:... PDS. 

Pernambuco 
Airon Rios POS; Augusto Lucena - PDS; Carlos 'wilson 

- PMDB; Cristina Tavares - PMDB; Fernando Coelho - PMDB; 
Fernando Lyra - PMDB; Geraldo Guedes - PDS; Gonzaga Vas­
concelos - PDS; Inocencio Oliveira - PDB; Joao Carlos de Carll 
- PDS; Jose Carlos Vasconcelos - PMDB; Jose Mendon!(a 
'E\ezerra, - PDS; Josias Leite - PDS; Marcus Cunha -
PMDB; Nilson Gibson - POB; Pedro COrrea - PDS; Ricardo 
Fhiza - PDS; Roberto Freire - PMDB; Sergio MurUo - PMDB; 
Thales Ramalho - PMDB. 

Alagoas 
Alberico Cordeiro - PDS; AntOnio Ferreira - POB; Divaldo 

Suruagy - PDS; Geraldo Bulh5es - PDS; Jose Costa - PMDB; 
Mendon~a Neto - PMDB; Murillo Mendes - PMOB. 

Sergipe 
Ant3nio Valadares - PDS; Celso Carvalho - PMDB; Francis­

co Rollemberg - :PDS; Jackson Barreto - PMDB; Raymundo 
Diniz - PDS; Tertul1ano Azevedo - PMDB. 

Semestre .....••..........••.••••••••.• Cr$ 3.000,00 
Ano .....................•• • . • • • • • • .• Cr$ 6.000,00 

Exemplar Avulso: CrS 50,00 
Tiragem: 2.200 exemplares 

Bahia 
Afrisio Vieira Lima - PDS; Angelo Magalhaes - PDS; Carlos 

Sant'Ana - PMDB; Djalma Bessa - PDS; Elquisson Soares -
PMDB; Fernando Magalhaes - PDS; FranciSCO Benjamim -
PDS; Francisco Pinto - PtMDB; Henrique Brito - PDS; Hilderico 
Oliveira - PMDB; Honorato Vianna - PDS; Horacio Matos _ 
PDS; Joao Alves - PDS; Joao Durval - PDS; Jorge Vianna -
PMDB; Jose Amorim - POB; Jose Penedo - PDS; Leur Lomanto 
- PDS; Manoel Novaes - PDS; Marcelo Cordeiro - PMiDB; 
Menandro Minahim - POS; Ney Ferreira - PDS; Odulfo Domin­
gues - PDS; Prisco Viana - PDS; Raymundo Urbano - PMDB; 
Rogerio Rego - PDS; Romulo Galviio ....:.... PDS; Roque Aras -
PMDB; Ruy Bacelar - PDS; Stoessel Dourado - PDS; Ubaldo 
Dantas - PMDB; Wilson Falcao - PDS. 

. Espirito Santo 
Christiano Dias Lopes - PDS; Feu Rosa - PDS; Gerson Ca­

mata - PMDB; Luiz Baptista - PMDB; Mario Moreira. - PMDB; 
Theodorico Ferra~o - PDS; Walter de Pra - POS. 

Rio de Janeiro 
Alcir Pimenta - PMDB; Alvaro Valle - POS; Celio Borja -

PDS; Celso Pe~anha - PTB; Daniel Silva - PMDB; Darcilio 
Ayres - PDS; Daso Coimbra - PMDB; Delio dos Santos -
PMDB; Edison Khair - PlMDB; Felippe Penna - PMOB; Florim 
Coutinho - PTB; Joel Lima - PMDB; Joel Vivas - PMDB; JG 
de Araujo Jorge - PDT; Jorge Cury - PTB; Jorge Gama -
PMDB; Jorge Moura - PMDB; Jose Bruno - PMDB; Jose 
Frejat - PDT; Jose Maria de Carvalho - PMDB; Jose Mau­
ricio - PDT; Jose Torres - PDS; Lazaro Carvalho - PMDB; 
Leo Shr..i5es - PDS; Leonidas Sampaio - PlMDB; Luiz Braz -
PDS; Lygilt Lessa Bastos - PDS; Mac Dowell Leite de Ca.stro 
- PMDB; Marcello Cerqueira - PMDB; Marcelo Medeiros -
PMDB; Marcio Macedo - PMDB; Miro Teixeira - PMOS; Mo­
desto da Bilveira - PMDB; Osmar Leitiio - PDS; Oswaldo 
Lima - PMDB; Paulo Rattes - PMDB; Paulo Torres - PMDB; 
Pedro Faria - PMDB; Peixoto Filho - PMDB; Pericles Gon~alves 
- PTB; Rubem Dourado - PMDB; Rubem Med-ina - PDS; 
Saramago Pinheiro - PDS; Sirnao Sessim - PDS; Walter 
Silva - PMDB. 

Minas Gerais 
Aecio Cunha - PDS; Altair Chagas - PDS; Antonio Dias -

PDS; Batista Miranda. - POS; Bento Go~alves - PMDB; Bias 
Fortes - PDS; Bonifacio de Andrada - !PDS; Carlos Cotta -
PMDB; Carlos Eloy - PDS; Castejon Branco - PDS; Dario 
Tavs:res - PMOB; Delson Scarano - PDS; Edgard Amorim -
PMDB; Fued Dib - PMDB; Gera-rdo Ranault - PDS; Helio Garcia 
- PMDB; Homero santos - PDS; Humber.to Souto - PDS; Jairo 
Maga.lhii.es - PDS; J08.0 Hercullno - PMDB; Jo'rge Ferraz -
PMDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fagundes - PDS; 
Jose Machado - !PD8; Juarez Batista - PMDB; JUnia Marise -
PMDB; Leopoldo Bessone - PlMDB; Luiz Baecarini - !PMDB; 
Luiz Leal - PMDB; Magalha.es Pinto - PDS; Mauricio Campos 
- PD8; Melo Freire - PMDB; Navarro Vieira Filho - PDS; 
Newton Ca.rdoso - !PMDB; Paulino Cicero de Vasconcellos - PDS; 
Pimenta da Veiga - PMOB; Raul Bernardo - !PDB; Renato Are­
redo - PMDB; iRonan Tito - :PMDB; Rosemburgo Romano -
PMOB; Silvio Abreu Jr. - PMDB; Tarcisio Delgado - PMDB; 
Telemaco Pompei - :PDS; Vicente Guabiroba - PDS. 

Sao Paulo 
A"dhemar de Barros Fl'ho - PDS; Alrton Sandoval - PMDB; 

Airton Soares - PT; Alcides Franciscato - PDS; Alberto Goldman 
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- PMDB; Antonio Morimoto - PDS; Antonio Russo - PMDB; 
Antonio Zacharias - PDS; Athie Coury - PDS; Audilio Dantas 
- PMDB; Aurelio Peres - PMDB; Baldacci Filho - PTB; Be­
nedito 'Marcillo - PT; Bezerra de Melo - PDS; Caio Pompeu 
- FMDB; Cantidio Sampa;io - PDS; Carlos Alves - PMDB; Car­
doso de Almeida - PDS; Cunha Bueno - PDS; Del Bosco Amaral 
- PMDS; Diogo Nomura - PDS; Errusmo Dias - PDS; Fhivio Cha­
ves - PMDB; Grancisco Leao - PDS; Franclsco Rossi - PDS; 
Freitas Nobre - PMDB; Gioia Junior - PDS; Herbert Levy -
PDS; Horacio Ortiz - P:MDB; Israel Dirus-Novaes - PMDB; Jay­
fO Maltoni - PDS; Joao Arruda - PDS; Joao Cunha -:- PMDB; 
Jorge Paulo - PDS; Jose Camargo - PDS; Jose de Castro COimbra; 
- PDS; Malu:y Netto - PDS; Mario Hato - PMDB; Natal Gale -
PDS; Octacilio Almeida - PMDB; Octavia TOlTeci!la - PDS; 
Pacheco Chaves - PMDB; !Ralph Biasi - PMDB; Roberto Car­
valho - PDS; Ruy COda - PMDB; lRuy Silva - PDS; Salvador 
Julianelli ~ PDS; Samir AchOa - PMDB; Santilli Sobrinho -
PMDB; SilviO Lopes - PDS; Ulysses Guimaraes - PMDB; Valter 
Garcia - PMDB. . 

Goilis 
, . 

. Adhemar Santillo - PMDB;Anisio de SouZa - PDS; Brasilio 
Caiado - PDS; Fernando Cunha - PMDB; Francisco Castro -
PMDB;' Genesio de Barros - PMDB; Guido Arantes - PDS; 
Iram Saraiva - PMDB; rturival Na~cimento - PMDB; Jose Freire 
- PMDB; Paulo Borges - PMDB; Rezende Monteiro - PDS; Si­
queira Campos - PDS. 

Mato Grosso 
Afro Stefanini - PDS; Bento Lobo - PMDB; Carlos Bezerra 

PMDB; Gilson de Barros - PMDB; Julio campos - PDS; 
Louremberg Nunes Rocha - PMDB; Milton Figueiredo - PMDB. 

Mato Grosso do Sul 
Antonio Carlos de Oliveira - PT; Leite Schmidt - PMDB; 

Levy Dias - PDS; Ruben Figueiro - PMDB; Ubaldo Barem -
PDS; Walter de Castro - FDS .. 

Parana 
Adolpho Franco - PDS; Adriano Valente - PDS; Alvaro 

Dias - PMDB; Alipio Carvalho - PDS; Amadeu Geara - PMDB; 
Antonio Annibelli - PMDB; Antonio Mazurek - PDS; Antonio 
Ueno - PDS; Ary Kffuri - PDS; Borges da Snveira - PMDB; 
Braga Ramos - PDS; Ernesto Dall'Oglio - PMDB; Euclides Scal­
co - PMDB; Heitor Alencar Furta-do - PMDB; Helio Duque.­
PMDB; Igo Losso - PDS; italo Conti - PDS: Lucio Cioni -
PMOB; Mario Stamm - PMOB; Mauricio Fruet - PMDB; Ni­
valdo Kriiger - PMDB; Norton Macedo - PDS; Olivir Gabardo 
- PMDB; Osvaldo Macedo - PMDB; Paulo Marques - PMDB; 
Paulo Pimentel - PTB; Pedro Saropaio - PMDH; Reinhold Ste­
phanes ,- PDS; Roberto Ga:lvani - PDS; SebastUio Rodrigues 
Junior - PMDB;Vilela de Magalhaes - P'rB; walber Guimaraes 

PMDB; Waldmir BeIinati - PDS. 
Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - PDS; Arnaldo Schmitt PMDB; Artenir 
Werner - PDS; Ernesto de Marco - PMDB; Espiridiao Amin 
- PDS; Evaldo Amaral - PDS; Francisco Libardoni - PMDB; 
Joao Linhares - PMDB; Juarez Furtado·- PMOB; Luiz Cechinel 
- PT; Mendes de Melo - PDS; Nelson Morro - PDS; Nereu Guidi 
PDS; Pedro Ivo - PMDB; Victor Fontana. - PDS; Walmor de 
Luca - PMDB. 

Rio Grande do Sui 
Alberto Hoffmann - PDS; Alcebiades de Oliveira- pDS; 

Alceu Collares - PDT; Aldo Fagundes - PMOB; Alexandre Ma­
chado - PDS; Aluizio Faraguassu - PDT; Augusto Trein - PDS; 
Cardoso Fregapani - PMDB; Carlos Chiarelli - PDS; Ca,;rlos 
Santos - PMDB; Claudio Strassburger - PDS; Darcy Pozza. -
PDS; £loar Guazelli· - PMDB; Eloy Lenzi - PDT; Emidio 
Perondi - PDS; Getulio Dias - PM; Harry sauer _. PMDB; 
Hugo Mardini - PDS; Jair Soares _. PDS; Jafro, Brum 
- PMDB; Joao Gilbel"to - PMDB; Jorge Uequed - PMDS; 
Julio Costamilan - PMDB; Lidovino Fanton - PDT; Mag­
nus Guimaraes - PDT; Nelson Marchezan - PDS; Odacir 
Klein - PMDB; !pedro Germano - PDS; Rosa. Flores - PMOB; 
Tulio Barcellos - PDS; Victor Faccioni - PDS; Waldir Walter 
-PMDB. 

Amapa 
Antonio Pontes - PDS; Paulo Guerra - PDS. 

Roraima 
Helio Campos - PDS; Julio Martins - PDS. 
o SR. PRESIDENTE (AImir Pinto)· --.:. As listas de 'Presen~a 

acusam 0 comparecimento de 25 Srs. Senadores e 404 8rs. Depu­
tados. Havendo numero regimental, declaro aberta a Sessao. 

Passando-se ao perfodo destinado a breves comunicag6es, con­
cedo a palavra ao nobre Deputado Freitas Dinlz. 

o SR. FREITAS DINIZ (PT - MA. Sem revisao do orador;) 
Sr. Presidente, srs. Congressistas, sistematicamente temos 

denunciado a atuacao do Grupo Executivo das Terras do Araguaia 
e Tocantins, GETAT - organismo subordlnado ao Conselho de Se­
guranga Nacional e, como tal, diretamente ao Presidenteda Re­
publica. Temos denunciado a sua atuagao naquela area dos vales 
do Araguaia e Tocantins. Isto porque aquele organismo, ao inves 
de solucionar 0 conflito fundiario, assegurando 0 direito it posse 
aqueles brasileiros que Ia vivem e ,trabalham, vem regularizando, 
como tenho r;firmado, 0 roubo daquelas terras publicas. Aquelas 
terras, por forc;a das Constitui~oes federal e estaduais, sao publi:­
cas, mas, infelizmente, 0 Grupo Executivo das terras do Araguafa 
e Tocantins, ao inves de cumprir os mandamentos legais e consti­
tucionais, vem confirmando . a fraude cartorial e providencias 
escusas tomadas pelos Governos estaduais e ate pelo Instltuto 
Nacional de Colonizac;ao e Reforma Agraria. como sabem V. Ex.as, 
hoje 0 INORA nao tem qualquer interferencia na regularizacao 
daquelas terras, 0 que e de competencia do Grupo Executivo das 
Terras do Araguaia-Tocantins. ESte, por for~a de um decreto do. 
Presidente da Republica, e responsavel por todos os projetos de 
regularizagao fundiaria e tamMm de reforma agraria, que estavam 
sob a administra~ao do INCRA, no Para e no Maranhao. Portanto, 
. a jurisdi~ao do GETAT ampliou-se da noite para 0 dia. Tenho em 
maos 0 decreto baixado pelo Presidente da Republica no dia 16 
de abril de 1982: trata-se do Decreta nP 87.095. Por I este decreto, 
o Presldente da Republica amplia a atu~ao do GETAT e lhe da 
novas atribuic;oes. Essas atribuicoes, no meu entendimento. signi­
ficam uma intervencao federal nos Estados do Para.. e do Mara~ 
nhao. 0 decreto esta em minhas maos. EIe. nos arts. 1.0, 2.0 e 3.°, 
deixa clara. a amplia~ao da area de atuac;ao do GET AT naqueles 
Estados e, no art. 5.°, quando cita as atribuic;oes, amplia a atua~ao 
daquele organismo. Senao, vejamos. Diz 0 a-rt. 5.°;' I 

"Art. 5.° Os trabaihqs do GETAT na zona prioritaria 
sob sua jurisdi~ao compreenderao preferencia!mente: 

a) a regulariza~ao da situa~ao dominial dos imoveis 
localizados na area; . 

. . b) 0 condicionamento do uso ua terra it sua funcao 
social; . . 

.. c) a promo~ao da justa e adequada distribuicao, da 
propriedade; • 

d) 0 assentamento de agricultores, respeitadas as 
ocupa~oes caracterizadas por morada habitual e cultura 
efetiva; e 

e) a recupera~ao social e economica da area." 
Ate aqui isso era atribuicao tamMm do INCRA, por forca dos 

decretos baixados anteriormente pelo Presidente da Republica, 
que davam aquela prerrogativa ao INCRA de tratar da reforma 
agraria naquela regiao. Mas, aqui, S. Ex.a 'd~ outras atribuicoes ao 
'GETAT. 0 item d, sobre atribui!;ao decoloniza!;ao, diz: . -

"0 assentamento de agricultores, respeltadas as ocupa~ 
goes caracterizadas por morada h3lbitual e cultura etetiva." 

o item e: 
"A recuperac;ao social eeconomica da area." 

. Entao, da-Ihe atribui~oes tamMm na paxte de colonizagiio e 
recuperagao social e eeon6mica da area. Ora, a recuperac;ao social 
e economiea da area significa que 0 GEl'AT pode tratar de projetos 
que digam respeito ao desenvolvimento eeonomico e social daquela 
regiao, uma atribuigao dos Estados e Municiplos, nunca do INCRA; 
mas, hoje, esta no GETAT. Portanto, por esbe decreta 0 Governo 
Federal intervem nos EStados do Maranhao e do Para de maneira 
linequivoca. Isso esm eserito num decreto pub1icado no DialiD 
Olicial. E, mais, essa interven~ao da-se em toda a area onde 0 
INORA atuava anteriormente. Hoje, 0 liNCRA nao tem mats atua­
~ao nem no Maranhao nem no Para. Por que? Porque, par forc;a 
tamMm desse decreto, essas areas foram repassadas para 0 
GETAT. 0 !NORA foi simplesmente aJfastado daqueles projetos 
de regularizacao fundiaria e reforma agraria, em que atuava,por 
forQa do decreta do Presidente da Republica. Ele nao pode mais 
atuar. Quem esta atuando e 0 GETAT, a partir do, dia 16 de 
abril, por for~a desse decreto. E mais, 0 GErAT tem atribui~oes, 
hoje, porfor~a dessa determina~a.o do Conselho· de 8eguranca 
Nacional e do Presidente da Republica, de atuar no desenvolvi­
mento eeonomico e social daquela regiao. Portanto, 0 Presid~nte da 
Republica decretou a intervencao em extemas areas do Maranhao 
e do Para e ninguem diz absolutamente nada. Nem as autoridades 
governamentais e municipals se pronunciam. It como se nada 
tivesse ooorrido .. 

Nao podemos "deixar de registrar 0 nosso protest<> e a nossa 
insatisf~a.o, porque nao e passivel que se fa~a uma interven~ao 
federal dessa manelra, sem, inclUSive, consultar 0 Congresso Nacio­
nal, porque 0 Presidente da Republica nao pode decretar interven­
~ao federal sem a previa aquieseeneia do Congr~so. 
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Queriamos registrar exatamente 0 nosso protesto e a nossa 
insatisfa~ao e alertar 0 Presidente da Republica para 0 fato de 
que estas sao providencias perigosas ,tomadas por parte dele, que 
tanto fala em abertura, resultando em interven!;ao federal. Sera. 
que ele nao sabe disso? Talvez nao saiba. Talvez seja. tao despre­
para.do 0 General Figueiredo pa.ra assumir a. Presidencia, que, ao 
assinar esse decreto, ele assinou exatamente a. interven!;ao federal 
em extensas areas maranhenses e paraenses. Ele e passivel, inclu­
sive, de crime de responsabilidade. Vou prop~r ao meu partido 
essa providencia: que ele seja responsabilizado, porque teria de 
ouvir 0 Congresso Nacional antes de proceder a interven!;ao federal 
naquelru:; regi5es. 

o SR. PRESIDENTE (Almlr Pinto) - Nao ha mais oradores 
inscritos para 0 petiodo de breves comunica!;Oes. 

Sobre a mesa, oficio que sera lido pelo Sr. l.o-secretario. 
l!: lido e deferido 0 seguinte 

Em 31 de maio de 1982. 
Senhor Presidente: 
Na. qualidade de Relator da Comissao Mista. do Congresso Na­

clonal, incumblda de examinar e emitir pareeer sobre 0 Projeto de 
Lei n.O 11, de 1982-CN, que "Institw Programa. de Previdencia So­
cIal aos Estudantes, nas condi!;oes que estabelece", em virtude da 
ausencia do Presidente e do Vice-pres1dente deste 6rgao. solicito 
a Vossal ExceIencia a prorroga!;ao por 4 (quatro) dias do prazo 
eoncedldo a esta Comissao para apresenta!;ao do parecer. 

outrosslm, esclare!;o, que 0 pedido se justifica. pela. importan­
cia. da. materia, e que esta a. me exigir um prazo mais dilatado 
para. el~bora!;ao do parecer. 

Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa Excelencia os 
protestos de estima e considera!;ao. 

senador Bernardino Viana, Relator. 
o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Esgotou-se no dla. 28 de 

maio corrente 0 prazo previsto no § 3.0 do art. 59 da Constitui!;ao. 
para deliberagao do Congresso Nacional sobre 0 Projeto de Lei da 
Camara n.o 23, de 1979 (n.o 1.849 de 1976, na origem), que estabe­
Iece normas sobre a documenta!;ao exigida aos candidatos, em 
concursos publlcos. vetado totalmente pelo Senhor presidente da 
Republica. 

Nos· termos do § 4.° do referido dispositivo constitucional, 0 
veto e considerado mantido. 

A Presidencia. fara. a. devida comunicacao ao Senhor Presi-
d'ente da Republica. -

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - A presidencia convoca 
sessao conjunta a. realizar-se hOje, iu; 18 horas e 30 minutos, neste 
plenario; destinada a discuss8.0 dos projetos de Decreto Legislativo 
n.oa 12 e· 13, de 1982-CN, referentes, respectivamente, aos Decretos­
Leis n.OSI 1.898 e 1.899, de 1981. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Passa-se a 

ORDEM DO DIA 

A presente sessao destlna-se a. leitura das Mensagens Presi­
denciais n.OS 58 e 57, de 1982-0N, que sera felta pelo Sr. 1.0-Secre­
tario. 

Sao lidas as seguintes 

lUENSAGEM N.o 58, DE 1982 (ON) 
(N.o 040/82, na origem) 

Excelentissimos 8enhores Membros do Congresso Nacional: 
Nos termos do paragrafo 1.0 do art. 55 da Constitui!;ao Federal, 

tenho a· honra de submeter a. elevada de1ibera~ao do Congresso 
Naeional, acompanhado de Exposi!;ao de Motivos do Senhor Mi­
nlstro de Estado da Educa~ao e CUltura, () texto do Decreto-Iei 
n.o 1.923, de 20 de janeiro de 1982, publlcado no DiaJrio Ofiieal da 
Uniao do dia subseqiietne, que "modifica a legisla!;8.0 que dispoe 
sobre 0 Fundo de Apoio ao Desenvolvimento Social- FAa". 

Brasilia, 1 de fevereiro de 1982. - Joao Figueiredo. 
Exposicao de Motivos n.o 3 

Em 19 de janeiro de 1982. 
I 

Excelentissimo Senhor Presidente da Republica 
o Fundo de Apoio ao Desenvolvlmento Social - FAa, crlado 

pela Lei n.o 6.128, de 9 de dezembro de 1974, e regulamentado pelo 
Decreto n.o 75.508, de 18 de mar!;O de 1975, e um dos lnstrumentos 
utilizados para proporcionar apoio financeiro a programas e pro­
jetos de· carater social, que se enquadrem nas diretrizes e ,prio­
ridades da estrategia do desenvolvimento social dos PIanos Na­
cionais de Desenvolvimento. E sao fontes de recursos do FAS, 
segundo ainda a sua lei institucional, a Loteria Esportiva Fe-

deral, a Loteria Federal, recursos proprios da Caixa Economica 
Federal - CEF, dota!;oes or~mentarias e outros recursos de ori­
gem interna e externa; inclusive provenientes de repasses ou 
financiamentos. 

Especificamente em rela!;ao as rendas liquidas da Lotaria Es­
portlva Federal e da Loteria Federal, a lei irultitucional do FAS 
respeita as destina!;Oes estabelecidas na legisla!;ao especifica de 
cada, uma, das loterias, assegurando, asslm, a continwdade dos 
program as em andamento, embora adote um mecanismo que, por 
sua flexibilidade, Be afigura mais adequado para servir aos obje­
tivos governamentais no campo social. 

Todavia, duas altera!;Oes foram editadas, ab-rogando a, legis­
la!;ao especifica de cada. uma dessas loterlas, a saber: 

a) a lei Institucional do FAS estipula que, pela execu!;ao das 
tarefas pertinentes as duas loterias, inclusive remunera!;iio dos 
revendedores e despesas operacionais, cabera a. CEF a comissao 
de 20% sobre a renda bruta respectlva, e 

b) 0 Decreto-Iei n.o 1.405, de 20 de junho de 1975, dispoe que 
ficam constituidas, como fonte de recursos FAS, na forma autori­
zada pelo item IV, do art. 2.°, e para efeito das apllca!;oes pre­
vistas no item fi, do art. 3.0 , da lei Instltucional do FAS, as se­
guintes parcelas - 2',5% sabre a renda bruta de cada concurso 
do prognostico realizado pela Loteria Esportiva Federal, e 8,125% 
sobre a renda bruta de cada extra!;ao reallzada pela Loteria Fe­
deral, conforme os pIanos de sorteio. 

Assim, particularmente em rela!;ao a. distribuiCao da receita 
da Loteria Esportiva Federal, dentro das coordenadas legais apon­
tadas, 0 quadro demonstrativo pode ser assim enunciado: 

% 
Fundo de Liquidez da Previdencia Social ................ 10,00 
Remunera!;ao dos revendedores .......................... 9,00 
Daspesas operacionais ..................................... 8,30 
Comissao liquida da CEF ................................. 2,70 

FAS, para IIIplica!;oes previstas no item H, do art. 3.°, da Lei 

do FAS ........... .............. ............. ..... .... 2,50 
Distribul!;ao de premios .................................. 31,50 
Impasto de Renda ....................................... 13,50 
Ministerio da Educa!;ao e Cultura - repasses........ ..... 6,75 
Ministerio da Educa!;ao e Cultura - FAS ................ 6,75 
Ministerio de Prevldencia e AssiStencia Social - repasses 4,50 
Ministerio de Previdencia e Assistencia Soci8.I - FAS 4,50 

100,00 
Desnecessario seria desta.car a importanc1a da receita da La­

teira Esportiva Federal como fonte de recursos para financia­
mento das atividades governamentais, principalmente na area 
social. 

Tam-se, no entanto, que reconhecer que tal receita so se via­
blliza quando antecedida pelo esfor!;o e pelo trabalho desenvol­
vidos ;pelas institw!;Oes integrantes do sistema. de futebol profissio­
nal do pais. E, neste CaBO, nada mats Justo que uma parcela. da 
receita auferida pela Loteria Esportiva Federal reverta a essas 
institW!;oes, como uma forma de estimulo e auxillo a. manuten­
Qiio de suas dispendiosas atividades. 

o setor deaportivo, embora beneflciado com algumas medidas, 
nao recebeu 0 tratamento adequado ao a.tendimento de impor­
tantes necessidades bastcas, nem a. aten~ao que, por justi~a, deve 
ser dirigida a. atividade geradora da receita da Loteria Esportiva 
Federal. 

Neste casa, a principal area daquele setor, constituida pelas 
Federa!;Oes Desportivas de Futebol e pelos clubes de futebol pro­
fissional, esta ate 0 momento' sem receber qualquer beneficio 
dlreto da receita por eles pr6prios ger.a.da. 

Os clubes, por'sua natureza e destina!;ao legal, sao os centros 
onde 0 desporto e ensinado e pratica:do, constituindo-se na celula 
basica de todo 0 sistema. desportivo. 

l!: do conhecimento de todos que os clubes desportivos vem 
passando por serios problemas de ordem iinanceira.. ocasionados 
,pelos elevados eustos de manuten!;ao, tanto de suas equipes de 
futebol profissional eomo dos departamentos de esporte amador. 
Essas dificuldades sao objetivamente traduzldas em dividas que 
crescem ininterruptamente, ocasionando, em alguns casos, a des­
capita.liza!;ao por allena.!;ao do patrlmonio e que amea~am, por 
vezes, paralisar Iniciativas na area do desporto ama.dor, ou slm­
plesmente reduzi-las a nivels insignificantes. 

A procura, por essas entidades, de fonte.s altemativas de re­
eeita para a SOlu!;8.0 dos seus problemas, nao produzlu os resulta­
dos desejados. 
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o Governo Federal, atento a esses problemas e empenhado 
em contribuir eficazmente para a corre~ao das referidas dlstor­
~6es, promoveu es:tudos que indicassem as melhores altemativas 
de solu~ao. 

Atraves desses estudos, identificou-se 0 fato de que a Loteria 
Esportiva Federal e uma das poucas do mundo, e talvez a unica, 
que nao concede participa~ao dos Clubes na receita gerada. 

A simples corre!;ao dessa situa!;ao solucionaria nao apenas 
essa injusti~a, como ensejaria a possibilidade de amenizar outras 
dificuldades. 

Tendo em vista 0 exposto e visando a reformular parcialmen­
te a distribui~ao da receita bruta da Loteria Esportiva Federal -
LEF, para 0 efeilto de assegurar aos clubes brasileiros de futebol 
profissional, filiados a. 1,& Divisao das Federa~oes Estaduais do 
respeetivo desporto, e, atraves destas, a. Confedera~ao Brasileira 
de Futebol - CBF, e aquelas Federa~oel'; Estaduais a participa~ao 
na receita bruta da LEF, temos a honra de submeter a. conslde­
ra~ao de Vossa Excelencia 0 anexo projeto de decreto-Iei, com 
fundamento no art. 55, item II, da Constitui~ao, por via do qual 
propomos: . 

a) que a Comissao de 20% atribuida a CEF, no caso da LEF, 
seja reduzida de 2,7%; . 

b) que seja revogada a de.stina~ao dada pelo art. 2.0 e seu 
inciso I, do Decreto-Iei n.O -1.405, de 20 de junho de .1975, a par­
cela de 2,5% da receita bruta da LEF; 

c) que 0 percentual de 5,2%, resultante da redu~ao e da levo­
ga~ao a que aludem as alineas "a" e "b", constitua a participa~ao 
dos elubes brasileiros de futebol profissional, filiados a. l.a Divisao 
das Federa~6es Estaduais do respectivo desporto e, atraves destas, 
a CBF, bem como daquelas Federa~oes Estaduais, na receita bruta 
da LEF. 

d) que 0 Poder Executivo regulamente 0 Decreto-Iei ora apre­
sentado, fixando as normas e eriterio."I para a distribui~ao dos 
recursos gerados pela participa~ao, de que trata 0 artigo anterior, 
·entre os beneficiarios instituidos, assim como estabelecendo di­
retrizes e procedimentos para a utiliza~ao; aplica~ao e investi­
mentos dos recursos distribuidos. 

A proposi~ao de que a ma,teriaseja versada em Decreto-Iei 
tem por fundamento· 0 interesse publico em que, tao imediata­
mente quanto possivel, 0 desporto nacional passe a coiltar com 
os beneficios resultantes das medidas aqui· alvitradas. 

Aproveitamos 0 ensejo para renovar a Vossa ExceI8ncia os 
protestos de nosso mais· profundo respeito. ~ Rube~ Ludwig. 

DECRETO-LEI N.o 1.923, DE 20 DE JANEIRO DE 1982 
Modifica a legisla~io que dispoe sobre 0 Fuudo de 

Apoio ao Desenvolvimento Social - FAS. 
o Presidente da Republica, no uso da atribui.;ao que Ihe con­

fer.e 0 art. 55, iltem fl, da Constitui~ao, decreta: 
Art. 1.0 0 § 1.0 do art. 2.0 da Lei n.o 6.168, de 9 de dezembro 

de 1974, passa a vigorar com a segulnte reda~ao: 
"§ 1.0 A Caixa Economica Federal, pela execu«;ao 

das tarefas l'ertinentes a explora~ao das loterias esporti­
va e federal, cabera a comissao de 17,3%, no caso da es­
portiva, e de 20%, no caso da federnl. sobre a renda bru­
ta respectiva." 

Art. 2.0 0 art. 2.° do Decreto-Iei n.O 1.405, de 20 de junho 
de 1975, passa a vigorar com a seguinte reda.;ao: 

"Art. 2.° Sem prejuizo da soma dos percentuais as­
segurados aos Ministerios setoriais COlli tempI ados, segundo 
o disposto nos §§ 1.0 e 2.0 do art. 4.° da Lei n.O 6.168, de 
9 de dezembro de 1974, fica constituida, como fonte de 
recursos do FAS, na forma autorizada pelo item LV do 
art. 2.°, e para efeito das aplicac;oes previstas no item n, 
do art. 3.° do mesmo diploma legal, a parcela de 8,125% 
(oito inteiros e cento e vinte e cinco milesimos por cento) 
sobre a renda bruta de cada ex,tragao realizada pela Lo­
teriaFederal, conforme os pIanos de sortelo.· 

§ 1.° Para os efeitos deste artigo, considera-se renda 
bruta de cada concurso de prognosticos, realizado pela 
Loteria Espartiva Federal, 0 valor global das apostas que 
forem computadas para apura~ao dos resultados e i)ro-

. clama~ao dos vencedores. 
§ 2.0 A renda bruta de cada extragao, realizada con­

forme os pIanos de sorteio da Loteria Federal, e eonsti­
tuida do valor global dos bilhetes que, inltegrantes da 
emissao respectiva, forem efetivamente vendidos, a prego 
de piano." 

Art. 3.° Aos clubes brasileiros de futebol proflssional, filiados 
a 1.& Divisao das Federa~oes dos Estados do respectivo despotto e, 
atraves destas, a. Confedera~ao Brasileira de Futebol - CBF, bern 
como aquelas Federagoes, fica assegurada a participagao de 5,2% 

(cinco inteiros e dois decimos por cento) na receita bruta da Lo­
teria Esportiva Federal - LEF. 

Ar.t. 4.0 0 Poder Executivo regulamentara 0 presente De­
creto-Iei, fixando as normas e criterios para a distribui~ao dos 
recursos gerados pela participagao de que trata. 0 artigo anterior, 
entre os beneficiarios instituidos, assim como estabelecendo as 
diretrizes e proeedimentos para utilizagao, aplicagao e investi-
mentos dos recursos distribuidos. . 

Art. 5.° Este Decreto-Iei entra em vigor na data de sua pu­
blica~ao, revogadas as disposi~oes em contrario. 

Brasilia, 20 de janeiro de 1982; 161.° da Independencia e 94.° 
da Republica. - JOliO FIGUEIREDO - Rubem Ludwig. 

LEGISLAg1f.O CIT ADA 
..\. ' , I 

LEI N.o 6.168, DE 9DE DEZEMBRO DE 1974 
Cria 0 Fundo de Apoio at) Desenvolvimento Social. -

FAS, e da. outras providencias.· 

Art. 2.0 Constituem recursos do FAS: 
I - A renda llquida das loterias esportiva e federal, na forma 

da legisla~ao especifica em vigor; . . 
II - Recursos destacados para esse fim nos orgamentos ope­

racionais da Caixa Economica Federal; 
ill - Recursos de dotagoes or~amentarias da Uniao, estabe­

lecidas anualmente,· em montantes que guardem rela~ao llireta 
com as previsoes de distribuigao dos premios brutos das loi;erias, 
no respectiv~ exer.cicio; 

IV - ~ Outros recursos, de origem interna OIl externa; inclusive 
provenientes de repasses ou financiamentos. 

§ 1.0 A Caixa Economica Federal, pela execu~ao das tarefas 
pertinentes a. explora~ao das loterias esportiva e federal, eabera 
a. comissao de 20% (vinte por cento) sabre a renda bruta res­
pectiva. 

§ 2.0 Do percentual referido no paragrafo anterior, a Caixa 
Economica Federal retirara 0 valor destin ado a Comissao de. Re­
vendedores e demais despesas com os servigos lotericos. 

Art. 3.° Os recursos do FAS terao a seguinte destina~ao: 
• .................. 0 ........ 0.0 ......... 0 ........................ -0. 0° ........ 0 .. 

I - Repasses diretos aos Mini.c;terios beneficiados, no caso do 
inciso I do· art. 2.0; obedecido 0 disposto no art. 4.0 e seus para­
grafos; 
. ,II - aplica~Oes a cargo da: Caixa Economica Federal, obede­

cidas as diretrizes constantes do artigo 5.° desta Lei. 
Art. 4.° Os repasses a que se refere 0 inciso I do"artigo anterior 

obedecerao ao seguinte escalonamento:. . ' 
- em 1975, 90% (noventa par cento); 
- em 1976, 80% (oitenta por cento); 
- em 1977, 70% (setenta .por cento); 
- em 1978, 60% (sessenta por cento); 
- a partir de 1979, 50% (cinqiienta por cento). 

§ 1.0 A distribui~ao aos Ministerios setoriais contemplados na 
legisIa!;ao em vigor sera fefta peia soma dos percentuafs que lhes 
sao presentemente destinados nessa legisl~ao. 

§ 2.0 Os Ministerios distribuirao os recilrsos percebfdos, se­
gundo as prioridades que estabelecerem para os programas de suas 
areas de atua<;ao, revogadas as existentes vinculagoes por orgaos, 
fundos ou entidades. 
.0 ................ _ .......................... 0 ........................ "0 •• , ............. . 

. . 

§ 3.0 Os recursos pro'gressivamente desvinculados, na forma 
do disposto no "caput" deste artigo, serao transferidos aos Minis­
terios da area social, por ato do Presidente da Republica em con­
lSonancia com 0 disposto no artigo 7.° 

DECRETO':'LEI N.o 1.405, DE 20 DE JUNHO DE 1975 
Dispoe sobre recursOrS destinados ao Fundo de Apoio 

ao Desenvolvimento Social - FAS, e da. outras providen-
• cias. 

i ' • I - , I , 

.................. 0 ................... o •••••••• 0 ................. 0" .".f ... . 
. . 

Art: 2.0 Sem prejuizo da soma dos percentuais assegurados 
aos Ministe'rios setoriais contemplados, segundo 0 disposto nos 
paragrafos 1.0 e 2.0 do artigo 4.0 da Lei n.O 6.168, de 9 de dezembro 
de 1974, ficam constituidas, como fonte de recursos do FAS, na for­
ma autorizada pelo item IV do artigo 2.°, e para 0 efeito das apli­
ca~oes preV1stas no item II do artigo 3.° do mesmo diploma legal, 
as seguintes parcelas: .. 

I - 2,5% (dois e meio por cento) sabre a renda bruta de cada 
concurso de prognosticos realizado pela Lotena Esportiva e Fe-
deral; r 
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II - '8,125% (oito inteiros e cento e vinte e cinco mileslmos 
por cento) sabre a renda bruta de cada extr~ao realizada, oon­
forme os pIanos de sorteio, pela Loteria Federal. 

§ 1.0 I Para os efeitos deste artigo, considera-se rend a bruta 
de cada concurso de prognosticos realizados pela Loteria Esportiva 
Federal, 0 valor global das apostas que forem computadas para 
apuraQao dos resultados e proclamaQao dos vencedores. 

§ 2.0 A renda bruta de cada extr~ao, reallzada conforme os 
pIanos de, sorteio da Loteria Federal, e constituida do valor global 
dos bllhetes que, integrantes da emissao respectiva, forem efeti­
vamente vendidos, a preQO de plano. 

MENSAGEM N.o 5'7, DE 1982 (CN) 
(N.o 41/82, na. origem) 

iExcelentisslmos Senhores membros do COngresso Nacional: 
Nos termos do paragrafo 1.0 do art. 55 da ConstituiQao Federal, 

tenho a honra de submeter a. elevada deliberaQao do Congresso 
Nacional, acompanhado de ExposiQao de Motivos do Senhor Mi­
nistro de Estado da EducaQao e Cultura, 0 texto do Decreto-Iei 
iIl.O 1.924, ,de 20 de janeiro de 1982, publicado no Diario Olicial da 
Uniao do dia subseqtiente, que "destlna ao Comite Olimpico Bra­
sUeiro a renda liquida de um dos concursos de prognosticos espor­
tivos nos anos em que nao sao realizados Jogos Olimpicos ou Jogos 
Pan-Ameticanos" . 

Brasilia, 1.0 de fevereiro de 1982. - Joio Figueiredo. 
E.M. n.o 004 Em 19 de janeIro de 1982. 

Excelentissimo Senhor Presidente da Republica. 
Tenho a honra de submeter a. elevada consideraQao de Vossa 

Excelencla a anexa proposta de Decreto-Iel estabelecendo que, nos 
anos em que nao se reallzarem Jogos Pan-Americanos e Jogos 
Olimpicos, a receita liquida de um dos concursos de progn6sticos 
da Loteria Esportiva sej a destinada a custear as despesas com 0 
preparo e 0 trelnamento dos atletas brasUeiros, visando a sua 
participaQao nos referidos eventcs desporlivos. 

A materia esta regulada pelo art. 48 da Lei n.O 6.251175, se­
gundo a qual assa destinaQao se faz, apenas, nos anos de realiza~8.o 
das com~tiQoes iniJernacionais. 

o Comite Olimpico BrasUeIro, orgao responsavel pela repre­
sentaQao nacional nas campetiQoes internacionais, alega dois moti­
vos de grande relevancia que, no seu entender, sao responsaveis 
pelos atuals problemas de preparaQ8.o tecnica e particlpaQao das 
equipes olimpicas brasUeiras em eventos desportivos de alto ni\'lel. 

o primeiro, de aspecto financeiro, l'efere-se aos custos elevados 
n8.o 56 relativos ao preparo, como a participaQao das delega~oes 
brasUeiras aos Jogos Pan-Americanos e Jogos Ollmpicos. 

o segundo, de carater eminentemente tecnlco, prende-se ao 
esfor~, sempre crescente, que e preciso rallzar para diminuir 0 
hiato, exlstente ainda, entre 0 BrasU e os paises que dominam 
tecnologla desportiva mais avanQada. 

Esses dois motivos, Senhor Presidente, trazem intrinseca a 
necessidade de ser Iniciada uma preparaQao pel1Dlanente dos nossos 
atletas confirmados e paraIelamente, que nao 1110S descuIdemos da 
busca e treinamento de novos valores para renovaQ8.o da represen­
ta tlvidade brasUeira. 

COm 'base nesse esforQo comum e continuo a ser desenvolvido 
sobre as elites desportlvas do pais e sabre os valores que, em prazo 
mats ou menos curto, passam a vir integra-las, e que emerge a 
proposta em tela. 

Busca, a presente medida, atraves do ,respaldo da Lei, garantir 
o inicio de um programa de trabalho, cqm suporle financeiro 
adequado de forma a assegurar a execuQao de pIanos de aQao com 
duraQao plurianual. 

Para corrigir as deficiencIas atuais e considerando que a ga­
rantia dos recursos nao pode ser oferecida atraves dos orQamentos 
anuals, resta, como alternativa viavel, fixar a ooncessao de urn 
teste anual da Loteria Esportlva Federal para preparaQao e par­
ticipaQ8.o de delegaQOes ,brasUeiras aos Jogos Olimpicos e Jogos 
Pan-Americanos, ao lnves de continuar a faze-Io apenas nos anos 
de reallzaQao daque1es eventos. 

• IEssa. medida, se adotada, produzlra efeitos extremamente rele-
vantes que conduztrao a. obtenQao, por parte de atletas e equipes 
brasUelras, de resultados mais signiflcativos para 0 espona nacionaI 
e mats ajustados ao atual nivel de desenvolvimento sOcio-econo­
mico do pais. 

A proposiQ8.o de que a materia seja versada ~ Decreto-Iei tern 
por fundamento 0 interesse publico em que, tao imediatamente 
quanto PQSS1vel, 0 desporto nacional passe a contar com os bene­
ficios resultantes da medida aqui alvitrada. 

Rleitero a Vossa Excelencia os protestos do meu mais profundo 
respeito. - Bubem Ludwig. 

DECRETO-LEI N.o 1.924, DE 20 DE JANEIRO DE 1982 

Destina ao Comite OIimpico Brasileiro a renda liquida 
de um dos concursos de prognosticos esportivos nos anos em 
que nio sao realizados logos OIimpicos ou logos Pan­
Americanos. 

o Presidente da Republica, no uso da atribuiQao que the con­
fere 0 art. 55, item R, da ConstituiQao, decreta: 

Art. 1.0 A renda liquida total de um dos concursos de prognos­
ticos esport!vos promovidos com base no Decreto-lei n.o 594, de 27 
de malo de 1969, destinar-se-a, tambem, nos anos em que n8.o se 
reallzarem Jogos Olimpicos ou Jogos Pan-Americanos, ao Comite 
Olimpico Braslleiro, para custear as despesas com 0 preparo e trei­
namento dos atletas brasileiros visando a. participa~ao nos refe­
ridos eventos desportivos. 

Paragrafo Unico. Para os efeitos deste artigo, considera-se 
renda liquida total a resultante da arrecadaQao do concurso, dedu­
zldas as parcelas destinadas a. Caixa Economica Federal e ao 
pagamento dos premios e do imposto de renda. 

Art. 2.° A data da realizaQao, em ca:da ano, do concurso de 
que trata 0 art. 1.0 sera fixada pelo Conselho Nacional de Des­
portos dentre as dos testes programados. 

Art. 3.° Os recursos destinados ao Comite Olimpico BrasUeiro 
pelo presente Decreto-Iel serao utillzados de acordo com 0 plano 
de aplicaQao a ser aprovado, previamenta, pelo orgao competente 
do Mintsterio da EducaQao e Cultura, observadas, obrigatoriamente, 
as normas estabelecldas pelo Conselho Nacional de Desportos. 

Paragrafo unfco. 0 saldo, em cada exercfcio financeiro, po­
dera. ser utilizado no exercicio seguinte, de acordo com 0 plano de 
aplicaQao 19ualmente aprovado pelo referido Ministerio. 

Art. 4.° Nos anos em que nao se reallzarem Jogos Olfmpicos 
ou Pan-Americanos, 0 Comite Olimpico Braslleiro destinara ate 
40% (quarenta por cento) dos recursos provenientes deste Decreto­
lei a. aquisiQiio de im6veis, equipamentos e implantaQao, instala­
~8.o e manutenQao de seu Centro Olimpico de Treinamento, de 
acordo com normas a serem por ele elaboradas, e aprovadas pelo 
Ministerio da EducaQao e Cultura. 

§ 1.° Nos anos de realizaQao dos Jogos Olimpicos ou Jogos 
Pan-Americanos 0 Comita Olimpico BrasUeiro podera aplicar 0 
saldo dos recursos que the sao destfnados pelo art. 48 da Lei 
n.o 6.251, de 8 de outubro de 1975, na manutenQao do Centro a 
que se refere 0 presente artigo. 

,I 2.0 DecorrIdos quatro anos da vigencia deste Decreto-Iei, 
se nao for implantado 0 Centro Olimpico de Treinamento, 0 Comite 
Olimplco Brasileiro recebera apenas 60% (sassenta par cento) da 
renda liquida de que trata 0 art. 1.°, ate que 0 referido Centro 
seja implantado. 

Art. 5.0 \Este Decreto-Iei entra em vigor na data de sua publi­
caQao, manti do 0 disposto no art. 48 da Lei n.o 6.251, de 8 de 
outubro de 1975, e revogadas as disposiQoes em contrario. 

Brasilia, 20 de janeiro de 1982; 161.0 da Independencia e 94.° 
da Republica. - 10AO FlGUEmEDO - Rubem Ludwig. 

LEGISLAgAO CIT ADA 

LEI N.o 6.251, DE 8 DE OUWSRO DE 1975 

Institui normas gerais sobre desportos, e da. outras pro­
videncias. 

Art. 48. Nos anos de realizaQao de Jogos Olimpicos, de Jogos 
Pan-Americanos e do Campeonato Mundial de Futebol, a Loteria 
Esportiva realizara, em determinado dia um concurso de prognos­
ticos, cuja renda liquida total sera destinada ao atendimento do 
preparo e a. participaQao das delegaQoes brasUe1ras nos referidos 
eventos desportivos. 

DECRETO-LEI N,o 594, DE 27 DE MAIO DE 1969 

Institui a Loteria Esportiva Federal, e da. outras providencias. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - De acordo com as indi­
caQoes das LideranQas, fica assim constituida a Comissao Mista 
incumbida de emitir parecer sobre a materia: 

MENSAGEM N.O 56, DE 1982 

Pelo Partido Democratico Social - Senadores Jutahy Maga­
lhaes, Passos Porto, Jo8.o Lucio, Almir Pinto, Jorge Kalurne, J08.o 
Calmon e os Srs. Deputados Alberico Cordeiro, Jose Penedo, Hum­
bertO Souto, Ubaldo Barem, Jose Torres e Brasilio Caiado. 

Pelo Partido do Movimento Democratico Brasileiro - Senado­
res Alberto SUva, Gastao Miiller, Affonso Camargo, Henrique San-
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tillo, Mendes Canale e os Srs. Deputados Nabor Junior, AntOnio 
MoraiS, Carlos Bezerra, Francisco de Castro e Lucio Cioni. 

MENSAGEM N.O 57, DE 1982 

Pelo Partido Democratico Social - Senadores Moacyr Dalla, 
Aderbal Jurema, Jutahy Magalhaes, Bernardino Viana, Joao Lucio, 
Passos Porto e os Srs. Deputados Jose Fernandes, Adauto Bezerra, 
AntOnio Gomes, antOnio Morimoto, Waldmir Belinati e Telemaco 
Pompei. 

Pelo Partido do Movimento Democnitico Brasileiro - Senado­
res Saldanha Derzi, Evelasio Vieira, Dirceu Cardoso, Agenor Maria, 
Mauro Benevides e os Srs. Deputados Caio Pompeu, Edson Vidigal, 
Ernesto de Marco, L~ Baptista e Tidei de Li~a. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pintol - Cada Comissao Mista ora 
d~signada devera reunir-se dentro de 48 horas para eleiqao do 
Presidente e do Vice-Presidente. 

o parecer, da Comissao Mista devera ser apresentado ate 0 dia 
21 de junho proximo e concluir pela apresenta~ao de projeto de 
decreto It~gislativo aprovando ou rejeitando 0 decreto-Iei. 

o prazo de tramitaqao das materias se encerrara em 30 de 
agosto vindouro. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Esta encerrada a sessao. 

(Levanta-se a sessao as 11 horas e 14 minutos.) 

ATADA 136.a SESSAO CONJUNTA,EM ,31 ,DE MAIO DE 1982 

4.a Sessao Legislativa Ordimiria, da 46.a Legislatura 

, PRESID1l:NCIA DO SR. ALMIR PINTO 

AS 18 HORAS E 30 MINUTOS, 'ACH&M-8E PRESENTES os 
SRS. SENADORIES: ' 

Jorge Kalume - Eunice Michiles - Raimundo Parente -
Jarbas 'Passarinho - Alexandre Costa - Alberto Silva - Bernar­
dino Viana - Helvidio Nunes - Almir Pinto - Agenor Maria -
Dinarte Mariz - Milton Cabral - Nilo Coelho - Luiz Cavalcante 
- Gilvan 'Rocha - Passos Porto - Jutahy Magalhii.es - Luiz 
Viana. - Joao Calmon - ,Amaral Peixoto - Hugo Ramos - Nel­
son carneiro - Tancredo Neves - Amaral Furlan - F'ranco Mon­
toro - Henrique Santillo - Lazaro Barboza - Gastao Millier -
Jose Fragelli - Jose Richa - Jaison Barreto - Lenoir Vargas 
- Pedro Simon - Tamo Dutra. 

,m OS SRS. DEPUTADOS: , ,-

Acre 

Aluizio Bezerra - PMDB; Amilcar de Queiroz - PDS; Ge­
raldo Fleming - PMDB; Nabor Junior - PMDB; Nosser Almei­
da - PDS; Wildy Vianna - PDS. 

Amazonas 
Joel Ferreira - FDS; Jose Fernandes - PDS; Josue de Souza 

- P.DS; Mario Frota - PMDB; Rafael Faraco - PDS; Vivaldo 
Frota - 'PDS 

Rondonia 
Isaac Newton - PDS; Jeronimo Santana - PMDB. 

Para 
Antonio Amara:! - PDS; Brabo de Carvalho - PMDB; Jad,er 

Barbalho - PMDB; Jorge Arbage - PDS; Lucia Viveiros - PDS; 
Manoel Ribeiro - PDS; Nelio Lobato - PDS; Osvaldo Melo -
PDS; Sebastiao Andrade - PDS. . 

Maranhao 
Edison Lobao - PDS; Edson Vidigal - RMDB; Epitacio ca­

feteira - PMDB; Freitas Diniz - PT; Joao Alberto - PDS; Jose 
Ribamar Machado - PDS; Luiz Rocha - PDS; Magno Bacelar 
- PDS; Nagib Haickel - PDS; Temistocles Teixeira - PDS; 
Victor Trovao -.: PDS; Vieira da Silva - PDS .• 

Piaui 
Carlos Augusto....:. PMDB; Hugo Napoleao - PDS; 'Joao CIi­

n1.aCO - PDS; Joel Ribeiro - PDS; Ludgero Raulino - PDS; 
Milton Brandao - PDS; Pinheiro Machado - PMDB. 

Ceara 
Admzto Bezerra - PDS; Alfredo Marques - PMDB; AntOnio 

Morais - PMDB; Cesario Barreto - PDS; Claudino Sales - IDS; 
Claudio Philomeno - ros; Evandro Ayres de Moura - PDS; 
Flavio Marcilio - PDS; Furtado Leite - PDS; Gomes da Silva '­
PDS; Haroldo Sanford - PDS; Iranildo Pereira - PMDB; Leorne 
Selem -.:.. PDS; Manoel Gon~alves - PDS;· Marcelo Linhares -
PDS; Mauro Sampaio - PDS; Ossian Ararlpe - PDS; Paes de 
Andrade - PMDB; Paulo Lustosa - PDS; Paulo Studart - PDS. 

Rio Grande do Norte 
Antonio Florencio - PDS; Carlos Alberto - PDS; Henrique 

Eduardo Alves - PMDB; Joao Faustino - PDS; Pedro Lucena­
~MDB; Ronald~ Ferreira Dias - PDS; Vingt Rosado - PDS; 
Wanderley Mar1z - PDS. . 

Paraiba 
Ademar Pereira - PDS; ,Antonio Gomes - PDS; AntOnio Ma­

riz - PMDB; Arnaldo Lafayette - PMDB; Carneiro Arnaud -
PMOB; Ernani Satyxo -IPDS;Joacil Pereira - PDS; Mareondes 
Gadelha - ·PDS; OCtacilio Queiroz - PMDB; Wilson Braga -
1'05. 

Pernambuco 

Airon Rics - PDS; Au~to Lucena - PDS; Carlos Wilson 
- PMDB; Cristina Tavares - PMDB; Ferna'ndo Coelho - PMDB; 
Th-rnando Lyra - PMDB; Geraldo Guedes - PlDS; Gonzaga Vas­
concelos - PDS; Inocencio Oliveira - PDS; JoOO Carlos decarIi 
- PDS; Jose Carlos Vasco!lcelos - PMDB; Jose Mendon~a Bezerra 
- PDS; ,Josias Leite - PDS; Marcus Cunha - PMDB; Nilsoo 
Gibson - PDS; Pedro Correa - PDS; Ricardo Fiiiza ~ PDf); 
Roberto Freire - PMDB; Sergio Murilo - PMDB; Thales Rama-
lho - PMDB. . . 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - PDS; AntOnio Ferreira - PDS; Divaldo 
Suruagy - PDS; Geraldo Bulhoes- PDS; Jose costa: - PMDS; 
Mendonga Neto - PMDB; Murillo Mendes - PMDB. 

Sergipe 
. antOnio Valadares - PDS; Celso Carvalho - PMDB'; Fran­

cisco Rollemberg - PDS; Jackson Barreto - PMDB; Raymundo 
Diniz - PDS; Tertuliano Azevedo - PMDB.·' ' 

Bahia 

Afrisio Vieira Lima - PDS; Angelo Magalhaes - PDS' Carlos 
Sant'Ana - PMDB; Djalma Bessa - PDS; Elquisson sOares -
PMDB; Fernando Maga1haes - PDS;. F'rancisco Benjamim -
PDS; Francisco Pinto - PMDB; Henrique Brito - PDS; Hilderico 
Oliveira - PMDB; HonoratQ Vianna -. PDS; Horacio Matos -
PDS; Joao Alves - PDS; Joao Durval - PDS; -Jorge Vianna _ 
PMDB; Jose Amorim - PDS; Jose Penedo - PDS; Leur Lomanto 
- PDS; Manoel Novaes - PDS; Marcelo Cordeiro-~ PMDB' Me­
nandro Mina:him - ros; Ney Ferreira - PDS; Odulfo Domingues 
- PDS; Prisco Viana - PDS; Raymundo Urbano - PMOB' 
Rogerio Rego - PDS; Romulo Galvao - FDS; Roque Aras ~ 
PlMDB; Ruy. Bacelar - PDS; Stoessel Dourado - PDS' UbaIdo 
Dantas - PMDB; Wilson Falcao ':...- PDS. . , 

Espirito Santo 

Christiano Dias Lopes - PDS; Feu Rosa - FDS' Geroon 
Camata - PiMDB; Luiz Baptista - PMDB; Mario M~reira -
PMDB; Theodorico Ferra~o - PDS; Walter de Pra - PDS. 

Rio de Janeiro 

'Alcir Pimenta - PMDB; Alvaro Valle - PDS; Celio Borja -
PDS; Celso Pegan~a -, PTB; Daniel Silva - PMDB; Darcilio Ayres 
- PDS; Daso Counbra - jpJMDB; Delio dos Santos - PMDB; 
Edson Khair - PMDB; Felippe Penna - PMDB; Florim Coutinho 
- PTB; Joel Lima - PMDB; Joel Vivas - PMDB; JG de Arau.jo 
Jorge - PDT; Jorge Cury - .PTB; Jorge Gama. - PMDB; Jorge 
Moura - PMDB; Jose Bruno - PMDB; Jose Frejat- PDT' Jose 
Maria de Carvalho. - PMDB; Jose . Mauricio - PDT; Jo.Se Torres 
- PDS; Lazaro Carvalho - PMDB; Leo Simoes - PDS; Leonidas 
Sampaio - PMDB;· Luiz Braz - PDS; Lygia Lessa Bastos - PDS' 
Mac Dowell Leite de Castro. - PMDB; Marcello Cerquel.ra .....:. 
PlMDB; Marcelo Medeiros - PMDB; Marcio Macedo - PMDB" 
Miro Teixeira - PMDB; Modesto da Silveira - PMDB' Osma~ 
Leitao - 'PoDS; Oswaldo Lima -PMDB; Paulo Rattes -.:. PMDB; 
Paulo Torres - PMDB; Pedro Faria - PMDB; Peixoto Filho -
:PMDB; Pericles ·Gon~alves -:- PTB; Rubem Dourado - PMDB; 
Rubem Medina - PDS; Saramago 'Pinheiro - PDS; Simao Ses-
sim - PDS; Walter Silva - PMDB. ' .. 

. Minas Gerais 

Aeclo Cunha - PDS; Altair Chagas - PDS; AntOnio Dias -
:eDS; Batista Miranda - PDS; Bento Gonqalves - PMDB; Bias 
1l'ortes - PDS; Bonifacio de Andrada - PDS; Carlos Cotta -
PMDB; CarloS' Eloy - PDS; Castejon Branco - PDS; DaTio Ta­
vares - PMOS; Delson Scarano - PDS; Edgard Amorim - PMDB; 
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Fued Dib- PMDB; Gerardo Renault - PDS; Helio Garcia 
PMDB; Homero santos - PDS; Humberto Souto - PDS; Jairo 
Magalhaes - PDS; Joao Herculino - PMDB; Jorge Ferraz -
PMDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fagundes - PDS; 
Jose Maehado - PDS; Juarez Batista - PMDB; Junia Marise -
P·MDB; Leopoldo iBessone - PMDB; Luiz BaC'Carini - PMOB; Luiz 
Leal - P~B; Magalhaes Pinto - PDS; Mauricio Campos -
PDS; Melo Freire - PMDB; Navarro Vieira Filho - PDS; Newton 
Cardoso ---c !PMDB; Paulino Cicero de Vasconcellos - PDS; Pimen­
ta da Veiga - 'PMDB; Raul Bernardo - PDS; Renato Azeredo­
PMDB; Ronan Tito - ~B; Rosemburgo !Romano - PMOB; 
Silvio Abreu Junior - PMDB; Tarcisio Delgado - PMOB; Te­
lemaco Pompei - PDS; Vicente Guabiroba - PDS. 

Sao Paulo 

Adhemar de Barros Filho - PDS; Airton Sa:ndoval - !PMOB; 
Airton Soares - PT; Aicides :F1ranciscato - PDS; Alberto Goldman 
- PMDB;, AntOnio Morimoto - POB; AntOnio !Russo - PMOB; 
AntOnio Zaeharias - PDS; Athie Coury - PDS; AUdallo Dantas 
- PMDB; Aurelio Peres - PMOB; Baldacci Filho - PTl3; Bene­
dito Marcillo - PT; Bezerra de Melo - PDS; Caio Pompeu -
PMOB; Cantidio Sampaio - POB; Cardoso Alves - PMOB; Car­
doso de Almeida - POS; Cunha Bueno - PDS; Del Bosco Amaral 
- PMOB;. Diogo Nomura - PDS; Erasmo Dias - PDS; Flavio 
Ohaves - PMDB; Francisco Leao - PDS; Francisco Rossi -
PDS; F1"eitas Nobre - PMOB; Gioia JUnior - PDS; Herbert Levy 
- PDS; Horacio Ortiz - PlMDB; Iarael Dias-Novaes - PMOB; 
Jayro Maltoni - PDS; Joao Arruda - PDS; Joao Cunha - PMOB; 
Jorge Paulo - PDS; Jose Camargo - PDS; Jose de Castro Coim­
bra - lPDS; Maluly Netto - PDS; Mario Hato - PMOB; Natal 
Gale - FDS; Octacilio Almeida - PMOB; Octavio Torrecilla -
PDS· Pacheco Chaves - PMOB; Ralph Biasi - lPMDB; Roberto 
carValho - PDS; Ruy COdo - PMOB; Ruy Sllva - PDS; Salvador 
Julianelli - PDS; Samir AchOa - PMOB; Santilli Sobrinho -
PMOB; Sllvio Lopes - PDS; Ulysses Guimaraes - PMDB; Valter 
Garcia - !PMOB. 

Goias 
Adhemar Slmtillo - PMDB; Anisio de Souza - PDS; Bra­

silio Caiado - PDS; Fernando Cunha - PMDB; Francisco Castro 
_ P.MOB; Genesio de Barros - PMOB; Guido Arantes - ros; 
tram Saraiva - PMDB; Iturival Nascimento - PMOB; Jose Freire 
_ PMDB; Paulo Borges - PMOB; Rezende Monteiro - PDS; 
Slquelra. Cilmpos - PDS. 

Mato Grosso 
Mro Stefanini - PDS; Bento Lobo - PMDB; Carlos Bezerra: 

- PMOB; Gilson de Barros - PMOB; Julio Campos - PDS; Lou­
remberg Nunes Rocha - PMDB; Milton Figueiredo - PMOB. 

l\-IaiHt Grosso do Sui 

AntOnio Carlos de Oliveira - PT; Leite Schimidt - PMDB; 
Levy Dias' - PDS; Ruben Figueiro - PMDB; Ubaldo Barem -
PDS; Walter de Castro - PDS. 

Parana. 

Adolpho Franco - PDS; Adriano Valente - PDS; Alvaro 
Dias - PMDB; AIipio Carvalho - PDS; Amadeu Geara - PMOB; 
Antonio Annibell1 - PMOB; AntOnio Mazurek - POB; AntOnio 
Ueno - PDS; Ary Kffurl - PDS; Borges da Silveira - PMDB; 
Braga. Ramos - PDS; Ernesto Dall'Oglio - PMDB; Euclldes Scal­
co - PMI;>B; Heitor Alencar Furtado - PMOB; Helio Duque -
PMOB; Igo Losso - POB; italo COnti - PDS; Lucio Cioni -
PMOB; Mario stamm - PMDB; Mauricio Fruet - PMDB; Nlvaldo 
Kruger - PMDB; Norton Macedo - PDS; Olivir Gabal'do -
PMDB; Osvaldo Macedo - PMDB; Paulo Marques - PMOB; Paulo 
Pimentel - PTB; Pedro Sampaio - PMDB; Reinhold stephanes 
- PDS; Roberto Galvani - PDS; Sebastiao Rodrigues JUnior -
PMDB; Vllela. de Magalhies -IPTB; Walber Gulmaraes - PMDB; 
Waldmir Belinatl - PDS. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghis! - POB; Arnaldo Schmitt - PMOB; Artenir 
Werner - PDS; Ernesto de Marco - PMDB; Espiridiao Amln 
- PDS; Evaldo .Amaral - PDS; Francisco Libardoni - PMOB; 
Joao Linhares - PMDB; Juarez FuTtado - PMOB; Luiz Checinel 
- PT; Mendes de Melo - PDS; Nelson Morro - PDS; Nereu Guidi 
- PDS; Pedro Ivo - PMDB; Victor Fontana - PDS; Walmor de 
Luea - P;MDB. 

Rio Grande do SuI 
AlbertO Hoffmann - PDS; Alcebiades de Oliveira - PDS; 

Aleeu Col1a.res - PDT; Aldo Fagundes - PMDB; Alexandre Ma­
chado - PDS; Aluizio Paraguassu - PDT; Augusto Trein -
POB; Cardoso Fregapani - PMOB; Carlos Chiarelli - PDS; Car­
los Santos.- PMDB; Claudio Strassburger - PDS; Darcy Pozza -
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PDS; Eloar Guazelli - PMDB; Eloy Lenzi - PDT; Emidio iPerondi 
- PDS; Getulio Dias - PDT; Harry Sauer - PMOB; Hugo Mardi­
ni - PDS; Jalr Soares - ·POS; Jruro Brum - lPMOB; Joao Gil­
berto - PMOB; Jorge Uequed - PMDB; JUlio Costamilan -
PMOB; Lidovino Fanton - PDT; Magnus Guimaraes - PDT; Nel­
son Marchezan - PDS; Oda'Cir Klein - PMDB; Pedro Germano 
- PDS; Rosa Flores - PMOB; TUlio Barcellos - PDS; Victor 
Fac~ioni - PDS; Waldir Waiter - PMDB. 

Amapa. 

Antonio Pontes - PDS; Paulo Guerra - PDS. 

Roraima 

Helio Campos - PDS; JuUo Martins - PDS. 
o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - As listas de presenc;a 

acusam 0 compareclmento de 34 Srs. Senadores e 404 Srs. Depu­
tados. Havendo numero regimental, declaro aberta a sessao. 

Nao ha oradores inscritos para 0 periodo de breves comuni­
cagoes. 

o Sa. PRESIDENTE (Almir Pinto) - A Presidencia convoca 
sessao conjunta a realizar-se amanha, as 11 horas, neste plena-rio, 
destinada a discussao das Propostas de Emenda a Constituic;ao 
n.os 3, de 1982, que acrescenta paragrafo ao artigo 153 da Consti­
tuigao Federal; e 4, de 1982, que dispoe sobre inelegibilidade por 
parentesco. 

o SR. PRESIDENTE CAImir Pinto) - Passa-se a 
ORDEl\-I DO DIA 

Item 1: 
Discussao, em turno unico. do Projeto de Decreto Le­

gislativo n.O 12, de 1982-CN (apresentado pela Comissao 
Mista como conclusao de seu Parecer nP 24, de 1982-CN, 
vencido 0 Senhor Deputado Iranlldo pereira), aprovando 
o texto do Decreto-Iei nP 1.898, de 21 de dezembro de 1981, 
que prorroga 0 prazo de vigencia de incentivos fiscais pre­
vistos na legislagao do imposto de renda. 

Em discussao 0 projeto. (Pausa.) 

·Nao havendo quem pega a palavra, declaro encerrada a dis­
cussao. 

Em votagao na Camara. 

Os Srs. Deputados que 0 aprovam permanegam sentados. 
(Pausa.) 

Aprovado. 

Em votagao no Senado. 

Os Srs. Senadores que 0 aprovam queiram permanecer como 
se acham. (Pansa.) 

Aprovado. 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Item 2: 
Discussao, em turno unico, do Projeto de Decreto Le­

gislativo nP 13, de 1982-CN (apresentado pela Comissao 
Mista como conclusao de seu Parecer n.O 26, de 1982-CN), 
aprovando 0 texto do Decreto-Iei n.o 1.899, de 21 de de­
zembro de 1981, que institui taxas relativas a atlvidades 
agropecuarias de competencla do Ministerio da Agrlcultura. 
e da outras providencias. 

Em discussao 0 projeto, em turno unico. (Pausa.) 

Nenhum dos Srs. Congressistas desejando fazer uso da palavra. 
declaro-a encerrada. 

Em votagao. 

Os Srs. Deputados que 0 aprovam queiram permanecer sen­
tados. (Pausa.) 

Aprovado. 

Os Srs. Senadores que 0 aproyam queiram permanecer como 
se acham. (Pausa.) 

Aprovado. 
Os projetos de decreto legislatlvo que acabam de ser aprovados 

pelas duas Casas do Congresso Nacional, dispensada a redac;ao 
final, nos termos regimentals, van a promulgac;ao. 

o SR. PRESIDENTE (Almir PInto) - Esta encerrada a sessao. 

(Levanta-se a sessii.o as 18 horas e 40 minutos.) 
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